

九江吴家大院举行“院口常开”春季游园会

青年创意“引”进来 百年老宅“潮”起来

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/南宣 摄影报道)2月26日,九江吴家大院里传出阵阵欢笑声,一场别开生面的青年活动“院口常开”春季游园会在这里举行,即兴live派对、“有趣青年”茶话会等新潮活动吸引了众多市民参与。

前几周,广佛的一群年轻人带着各种有趣、好玩的想法来到吴家大院,通过活化历史建筑、在老宅里策划活动,融入艺术、生活、音乐、故事等元素,为老宅注入新活力,吸引众多年轻人关注。

这群青年是YESGO行动创想版(南海)项目的参与者。YESGO行动创想版(南海)是南海区人才发展战略指导下由北辰青年与西樵山书院联合发起的青年项目。本次YESGO行动中的吴家大院游园会活动,以九江侨乡博物馆吴家大院为活动地点,引入青年创意,推动百年老宅的活化。

游园会上,野生音乐“有声气”即兴live派对赏心悦目,“树人”艺术装置吸引眼球,绘画剪纸、投壶游戏、“有趣青年”茶话

会有趣又好玩。今年11岁的徐安琪是广西人,目前在九江大谷小学上学。得知吴家大院举行游园会,她“召集”了自己的姐妹们一起参加,“我有好几个同学都是来自外地的,今天都想趁这个机会好好了解吴家大院的故事。”

“身体健康、学业进步”“成功上岸”“顺利考上理想高中”……现场还有心愿挂牌活动,每位来到吴家大院的市民都把愿望挂在红灯笼上、写在背景板上,让象征着红火和希望的灯笼“点亮”吴家大院。

据介绍,为了让市民有更好的沉浸式体验,游园会在氛围营造、场景布置等方面花了不少心思。“前期来踩点时,我们发现吴家大院人气偏少,这般的具有历史价值的老宅,值得大家前来挖掘它的故事。”游园会策划负责人Emma说,“场景布置的每一处细节都藏着我们想告诉大家的故事,也期待与大家对话。”

“吴家大院历经岁月洗礼,走在这里的每一步都踩着沉甸甸的时光。十年树木,百年树



■“有趣青年的茶”茶话会。

人,这里的树木也是吴家大院百年历史的“见证人”。北辰青年晓燕谈起“树人”艺术装置的创作时感慨颇多,“我们选取了大院里三棵有特点的树,短时间内设计、搭建和创作出三座艺术装置,分别命名卫《飞》

《向》《山》,希望激发人们的共鸣互动。”

对于世代代的九江人来说,吴家大院代表着落叶归根的精神意象,它厚重的历史积淀与丰厚的文化底蕴具有强烈的时代印记。如何令吴家大院

“潮”起来、“活”过来,融入当代年轻人的生活,是需要思考的命题。活动主办方表示,举行本次春季游园会,旨在让这座百年老宅的历史积淀与青年文化碰撞出火花,加深大家对吴家大院的印象。

大沥镇太平社区人居环境成果展暨北海公园落成仪式举行

北海公园落成 村民直呼“很幸福”

珠江时报讯(记者/何燕慧 吴志恒 通讯员/许于平 陈健婵 摄影报道)“村里又新增了开阔整洁的公园,环境越变越好了,我觉得很开心很自豪!”2月24日,大沥镇太平社区人居环境成果展暨北海公园落成仪式举行,村民纷纷来到村口公园的大树下,见证这一重要时刻。

2022年7月,为提升北海经济社特色景观文化氛围,改善周边环境,提高村民满意度,北海经济社对村前公园进行升级改造。该工程占地面积4200平方米,村人口增设了北海牌坊、民族文化景观墙,打造休闲娱乐公园、网红篮球场,成为村民休闲娱乐的好去处。“我和朋友们都十分愿意走出家门,在村里聊聊天、散散步,太幸福了!”村民瑛姐嫁到北海已经28年了,看着村里的环境越变越好,公园越来越多,她感到很幸福与自豪。

落成仪式现场,南海区常委、大沥镇委书记岑灼雄对太平社区在生态宜居方面的工作成

效给予肯定。他表示,如今太平社区的居民都能感受到乡村振兴发展成果,大家更要齐出力,让公园长久地“美”下去。未来随着村级工业园的升级改造,相信社区的整体环境将得到更显著的提升。

北海经济社除了新建的牌坊、公园外,还在主要道路铺设了崭新的沥青,划出一个个规范的停车位;闲置地经过清理,变成景色宜人的“四小园”;经济社北侧原来一片杂草丛生的荒地,经过改造变成开阔平坦的公园。

近年来,太平社区坚持党建引领,全面推进乡村振兴各项工作,全力绘就家园美丽画卷,踏上了一趟“变美”之旅。2023年,太平社区选出了7个乡村振兴示范社,以经济社为主体,集体乡村振兴建设运维专项资金为保障,围绕“三个一”(即一条精品参观路线、一个标志性景观、一个乡村振兴项目),通过推动村内微改造,古村活化、文产融合、设施改造、环境提升,打造北海、白界西、冲表西、



■北海公园一隅。

石步陈、西村一、西村二、西村三为太平社区乡村振兴示范经济社。

为感谢社区乡贤、企业对改善社区环境工作的大力支持,太

平社区当天向乡贤代表和企业代表回赠感谢状。

如今,“小景接小景,村村有公园”的场景在太平社区逐步变为现实,村民享受着岁月静

好的生活。在太平社区党委书记郭景钊看来,美好的环境也是生产力,“未来的发展提升之路还很长,我们也一直在将社区改造得更好更靓丽的路上。”

桂城潮享美食月 Spring 国风茶话会举行

叹茶交友逛市集 感受满满烟火气

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/周月明)2月24日-26日,桂城潮享美食月 Spring 国风茶话会在南海万科广场举行,吸引不少市民参与,大家边叹茶交友,边听Live音乐会,还能参与即影即有等精彩活动。

本次茶话会搜罗超30种高品质的茶品,无论白茶、黑茶、红茶、绿茶,在这里都可以品尝。活动还设置沉浸式国风茶饮市集、围炉煮茶、国风乐队表演、歌手演绎、即影即有等,为市民打造以茶会友的城市空间。

国风市集设有40多个摊位,云集网红茶饮、甜品、文创品牌。其中,和茶、西酒、金道载韵等茶饮品牌摊位约30个,多款茶饮供市民挑选。除了逛国风市集,市民还可以在下沉广场来一场沉浸式叹茶体验。

在周边居住的市民王婷婷和丈夫一起到现场品茶,“我比较喜欢喝奶茶,没想到原来茶的风味也很不错!我们在考虑买一些小罐茶回家泡。”

佛山南海万科广场项目总经理杨淑芬介绍,为让市民过一把“喝茶瘾”,本次活动除了特色茶饮外,还引入了当下年轻人的“新宠”——围炉煮茶。周末三五好友相聚,茶语间还可以欣赏音乐Live表演,沉浸式国风市集让市民放下工作压力和烦恼。商场方还推出茶饮小吃10元代20元代金券补贴,让市民可以更优惠地品尝到当季春茶。此外,不少摊位还为穿着旗袍的女士提供免费试饮福利。

据悉,桂城潮享美食月由桂城街道办事处、南海区餐饮业协会主办。此前,咖啡烘焙文创市集、啤酒狂欢美食市集等活动合计吸引超28万人次参加,累计销售额近25万元。本次桂城潮享美食月活动依旧选址千灯湖中央活力区,推出Spring国风茶话会,以国风及茶文化为主题,为市民带来更多美食体验。

丹灶开展金沙岛湿地公园专项整治行动

打击破坏行为 改善生态环境

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/丹宣)2月24日,丹灶开展金沙岛湿地公园专项整治行动,多部门联合对该公园周边环境进行整治提升,制止湿地公园内的捕鸟、野泳、钓鱼、捕鱼、开垦种植、倾倒垃圾、破坏生态等行为,进一步改善公园的生态环境。

检查组以公园水源保护区为重点整治区域,巡查是否存在钓鱼、捕鱼、野泳等行为。其中,通过水上巡查,未发现渔船违规捕捞现象。通过陆地巡查,发现某河段的岸边林木之间有人为搭建痕迹,周边也有焚烧木柴的迹象,检查组立即对现场违法搭建进行处理。

记者看到,在某河段岸边竖着“当心落水、禁止游泳、禁止捕捞、禁止垂钓”的告示牌,但告示牌旁的围栏被人为损坏,旁边开了个小口,人们可随意进出。检查组进入该入口后,看到有人正在垂钓,立即要求其停止垂钓,并派生态环境现场检查单,要求当事人到相关部门作进一步处理。同时,要求当事人立即离开现场,并让施工人员及时修补围栏。

此外,检查组发现公园内存在野泳、私人搭放集装箱等行为,立即对相关人员进行处理。

据悉,专项整治行动每周开展一次,将持续到4月中旬。丹灶各部门将积极开展联合执法整治,教育为主、整治为辅,发现问题和隐患后,及时督促相关负责人整改并落实跟踪。

接下来,丹灶将进一步落实湿地公园保护工作,加大环境治理力度,推进湿地环境保护常态化,定期、持续对湿地公园进行清理,营造干净、优美、舒适的生态环境。镇相关部门也呼吁:保护湿地生态,建设美好家园,是每个丹灶人的责任和使命,希望大家共同守护。

42家狮企亮相华南国际口腔展

多款新品亮相,展示狮山口腔医疗产业成果

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/罗淑霞 陈兰英)2月23日-26日,2023华南国际口腔展在广州举行。来自20多个国家和地区的830多家高端牙科品牌和制造企业亮相,其中有42家企业来自南海狮山。

多家狮企新品亮相

本届展会上,200多场研讨会、论坛举行。众多口腔界知名学者、专家、企业家、行业领袖,现场分享前沿的医学研究成果、实用的临床治疗技术、先进的设备应用经验及高效的诊所管理

方法。尤其是“粤港澳大湾区口腔健康联盟高峰论坛”,不仅聚焦具体学科技术进展,还探讨粤港澳大湾区的重启合作模式,促进粤港澳大湾区口腔健康相关的产、学、研、大数据等方面的深度融合,这对狮山口腔器材企业是一次很好的机遇。

现场还举行了新品推介会,佛山市诺胜医疗器械有限公司、佛山市宇森医疗器械有限公司、广东精美医疗科技有限公司等多家狮企的新品亮相,展示狮山口腔医疗产业成果。

佛山市诺胜医疗器械有限

公司推出的A3旗舰款牙椅,其腔健康联盟高峰论坛”,不仅聚焦具体学科技术进展,还探讨粤港澳大湾区的重启合作模式,促进粤港澳大湾区口腔健康相关的产、学、研、大数据等方面的深度融合,这对狮山口腔器材企业是一次很好的机遇。

而佛山市宇森医疗器械有限公司推出的C-Explorer新一代超声骨刀机,集骨刀、牙周治疗、根管治疗功能于一身,更轻便、易用,满足临床牙科治疗多方面需求。该公司董事长郑永良介绍,希望通过展示,展现

口腔器械生产从业者的工匠精神 and 口腔医学者的智慧,让每个人都能感受口腔工业之美。

现场交流寻找突破口

当天上午,狮山镇经发办主任何其燃带队前往会场,了解狮山参展企业情况、口腔器材产业状况及发展前景,并从政策、营商环境、区位优势、交通运输、口腔行业优势等多方面向参展企业推荐狮山。

广东精美医疗科技有限公司总经理曹喜华介绍,这是近五年来人气最旺的一届,希望通过

这个平台,展示企业新的技术、产品,计划加大与外商的合作力度,进一步推广精美医疗品牌。

佛山市南海区口腔器材行业协会秘书长罗淑霞介绍,本届展会有78家会员企业参展,总参展面积近3000平方米,其中南海区内有65家企业参展,包括42家狮企,“参展企业对市场前景很有信心。而对于狮山口腔医疗器材企业大部分产品以传统牙科设备、器械为主,在研发、技艺方面存在不足的问题,参展企业通过现场交流,寻找突破口。”